

ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Εντολή Σημίτη για να αρθεί το απόρρητο των κωδικών

➤ Μέχρι την 15η Σεπτεμβρίου όλοι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει δήλωση στην οποία θα προκύπτει με σαφήνεια η θέση που κατείχαν στη Σοφοκλέους από το 1998 μέχρι το 2002

ΤΟΝ ΓΙΑΡΓΟΥ ΚΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Διαγείς και απλές διαδικασίες αποφόρτισε χθες να προωθήσει ο πρωθυπουργός, προκειμένου να αρθεί το πέπλο της γενικευμένης καχυποψίας που σκιάζει άδικα το Κοινοβούλιο μετά τη σφοδρή επίθεση που εξαπέλυσε η ΝΔ με όχημα τις συναλλαγές των βουλευτών στο Χρηματιστήριο.

Κατά την ειδική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μαξίμου με τη συμμετοχή του προέδρου της Βουλής, κ. Απ. Κακλαμάνη, και των κ. Κ. Σκανδαλίδη, Σ. Κοσμίδη και Γ. Παπαδημητρίου, ανακοινώθηκε από τον υπουργό Εσωτερικών ότι την προσεχή Δευτέρα ή το πολύ την Τρίτη, ο πρωθυπουργός με σχετική επιστολή θα καλέσει τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να συναρμόσουν στη νομομαρτή άρση του απορρήτου των χρηματιστηριακών τους συναλλαγών για την περίοδο από το 1998 μέχρι το 2002.

Μέχρι την 15η Σεπτεμβρίου όλοι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει μια

δήλωση στην οποία θα προκύπτει με σαφήνεια η θέση που κατείχαν στη Σοφοκλέους στις 31.12.1997, καθώς και οι επίσιες μεταβολές που ενδεχομένως καταγράφηκαν.

Οι δηλώσεις αυτές, τις οποίες θα συγκεντρώσει ο γραμματέας της Κ.Ο.κ. Ν. Λεβογιάννης θα αποσπαστούν εν συνεχεία στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, η οποία είναι η μόνη αρμόδια προκειμένου να πιστοποιήσει την ακρίβεια των στοιχείων.

Παρά την αμφιβολία που καλλιεργήθηκε, η ολοκλήρωση του ελέγχου δεν πρόκειται να παραταθεί σε μάρκος και, όπως ανακοινώθηκε όλα θα έχουν τελειώσει σε δύο ή το πολύ τρεις μήνες.

Στόχος της κυβέρνησης, είναι να εξελιχθεί η όλη διαδικασία με ουσιαστικό τρόπο, που θα αποτρέψει τη δημιουργία φτηνών εντυπώσεων και θα προστατεύει το κύρος του πολιτικού κόσμου, ρίχνοντας ταυτόχρονα άπλετο φως σε μια υπόθεση, η οποία όπως πολλοί αναγνωρίζουν έχει επιβαρύνει υπέρμετρα τον δημόσιο βίο.

ΡΥΘΙΣΜΙΣ

Και ασφαλώς στην περίπτωση αυτή, έχει ενδιαφέρον πως θα αναλάβει η Ρηγίλλης η οποία επιμένει σε νομοθετική ρύθμιση για την άρση του απορρήτου αντιμετωνίζοντας την ίδια στιγμή, τον κατ'εξοχή της αγοράς.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, προσπάθησε την περασμένη εβδομάδα στη Βουλή να υπογραμμίσει με κάθε δυνατό τρόπο, ότι το απόρρητο είναι συστατικό στοιχείο μιας ανταγωνιστικής αγοράς, όπως φιλοδοξεί να είναι η ελληνική και ενδεχόμενη άρση του θα εξέπεμπε ισχυρά απωθητικά μη-



➤ Απλές διαδικασίες αποφάσισε χθες να προωθήσει ο Κ. Σημίτης, προκειμένου να αρθεί το πέπλο της γενικευμένης καχυποψίας που σκιάζει άδικα το Κοινοβούλιο μετά τη σφοδρή επίθεση που εξαπέλυσε η ΝΔ με όχημα τις συναλλαγές των βουλευτών στο Χρηματιστήριο

νύματα στους ξένους και εγχώριους επενδυτές.

Μπορεί οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να δυσωρεστήθηκαν από τον επικριτικό χειρισμό του θέματος, καθώς πολλοί θεωρούσαν ότι χωρίς να φταίει προορίζονται για να τσιούσουν τα λιοτάρια στην αρένα, αλλά δεν υπάρχει ούτε ένας που να μην συμφωνεί στην απλή διαπίστωση ότι η ΝΔ έχει πλέον σοβαρότατο πρόβλημα.

Η αντιπίθεση Σημίτη, προκάλεσε αμηχανία στη Ρηγίλλης, η οποία αντέδρασε οπασμωδικά και βεβαίως θα το σκεφτεί πολύ να χρησιμοποιήσει από τα προεκλογικά μπαλκόνια το επεξεργασμένο από τη στελέχη του ΠΑΣΟΚ πλούτισαν στο Χρηματιστήριο, όταν οι υπόλοιποι πολίτες έχαναν τις οικονομίες τους.

Η κυβέρνηση μάλιστα στην πρότασή της, περιλαμβάνει τον έλεγχο του πόθεν έσχες για βουλευτές και υψηλόβαθμους κρατικούς αξιωματούχους για το διάστημα από το 1990 μέχρι το 2003, ο οποίος θα ανατεθεί στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής και αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τον προσεχή Δεκέμβριο.

Είναι σαφές, μολοντί και αυτό είναι υπό εξέταση, ότι δύσκολα θα

άνοιγαν οι κωδικοί ενός κύκλου προσώπων που προτείνει η ΝΔ, ο οποίος σύμφωνα με τα κυβερνητικά στελέχη «είναι δυσπροσδιόριστος» και «θα οδηγήσει εκ των πραγμάτων σε διάβρωση της βασικής αρχής του απορρήτου των χρηματιστηριακών συναλλαγών το οποίο ισχύει σε όλες τις χώρες».

ΝΟΣΗΡΟ ΚΑΙΜΑ

Αυτό όπως εξηγούν εύκολα μπορεί να οδηγήσει στη δημιουργία ενός νοσηρού κλίματος «γενικευμένης καχυποψίας απέναντι στους θεσμούς και τα κριτήρια λειτουργίας των αγορών στη χώρα μας».

Όταν ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Ι. Γιαννακόπουλος ζήτησε να ανοίξουν όλοι οι κωδικοί πολιτικών και αξιωματούχων ο υπουργός Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκης σημείωσε με αυστηρό ύφος, ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς δεν ερευνά τις συναλλαγές των επενδυτών με βάση την ιδιότητά τους, αλλά με βάση την συμπεριφορά τους και ότι η ανακοίνωση τέτοιων στοιχείων, εκτός και αν αναμένεται να έχει ολόκληρωθεί μέχρι τον προσεχή Δεκέμβριο.

Η κυβέρνηση εκτιμά ότι με την πρόταση της ΝΔ, η οποία μεταθέτει

την ουσιαστική της εφαρμογή στην έκδοση Προεδρικού Διατάγματος «το θέμα παραπέμπεται στις καλένδες», ενώ παράλληλα «η απαίτηση για υποβολή πλήθους ετερόκλητων στοιχείων καθιστά δυσχερή και ανέφικτο τον έλεγχο». Τι μένει αν αφαιρέσει κανείς όλα αυτά; Αυτό που υποστηρίζουν στο Μαξίμου: «Προσπάθεια να θολώσουν τα νερά και να αιωρείται στην ατμόσφαιρα η διαβρωτική καχυποψία και η λίσπη κατά τις κυβερνήσεις και του ΠΑΣΟΚ».

Στη Βουλή την περασμένη Τρίτη ο τομεάρχης Οικονομίας της ΝΔ, κ. Γ. Αλογοσκούφης, ένωσε την ανανήκνυ να εξομολογηθεί ότι αισθάνεται «άβολα» μετά τη σφοδρή επίθεση που είχαν εξαπολύσει οι συναδέλφοί του, επιχειρώντας να μετατρέψουν την Επιτροπή Θεσμών σε οιονει Εξεταστική Επιτροπή.

Και λίγοι πρόδραξαν τον σαφή υπαινιγμό του κ. Θωμάδακη, ο οποίος παρατήρησε ότι αν αρθεί το απόρρητο τότε «υπάρχουν κι άλλοι για να βοηθήσουν», π.χ. οι Τράπεζες όπως θα μπορούσε να υποθέσει εύλογα κανείς, οπεύδοντας να προοθήσει ότι η επένδυση στο Χρηματιστήριο δεν συστατά υποχρεωτικά παραβατική συμπεριφορά...

Ανεφάρμοστη η πρόταση της ΝΔ, λέει η κυβέρνηση

➤ Για επιλεκτικές και χασοτικές διαδικασίες κατηγορεί ο Κ. Σκανδαλίδης τη ΝΔ

Κυβερνητικοί κύκλοι θεωρούν «πρακτικά ανεφάρμοστη» την πρόταση της ΝΔ για τους χρηματιστηριακούς κωδικούς για τους εξής λόγους:

➤ Η προτεινόμενη από τη ΝΔ ρύθμιση παραλείπει για την αποτελεσματική της εφαρμογή σε ΠΔ,

ουσιαστικά δηλαδή στις καλένδες.

➤ Οι υπεύθυνοι για παραλαβή και έλεγχο των δηλώσεων «πόθεν έσχες» ορίζονται αρμόδιοι για τον έλεγχο νομιμότητας και διαφάνειας χρηματιστηριακών συναλλαγών.

Δεν διαθέτουν μηχανισμούς και γνώσεις προς τούτο.

Επίσης, δεν διαθέτουν πρόσβαση σε αρμόδιες εποπτικές αρχές ξένων χωρών.

Ο μόνος μηχανισμός που σύμφωνα διαθέτει τις προϋποθέσεις αυτές είναι η Επιτροπή Κεφαλαι-

αγοράς. Η πολυδιάσπαση αυτής της αρμοδιότητας θα δημιουργήσει μεγάλη σύγχυση αρμοδιοτήτων και θα είναι αναποτελεσματική.

➤ Η πρόταση καλύπτει ευρύτατο και δυσπροσδιόριστο κύκλο προσώπων, στο μέλλον και στο παρελθόν, οδηγεί εκ των πραγμάτων σε διάβρωση της βασικής αρχής του απορρήτου των χρηματιστηριακών συναλλαγών που ισχύει σε όλες τις χώρες και θα οδηγήσει στη δημιουργία ενός κλίματος γενικευμένης καχυποψίας αιτί-

ναντι στους θεσμούς και τα κριτήρια λειτουργίας των αγορών στη χώρα μας.

➤ Η προτεινόμενη από τη ΝΔ ταξινόμηση έχει πλείστες νομοθετικές ατέλειες, οι οποίες θα καταστήσουν προβληματική την εφαρμογή της.

➤ Η απαίτηση υποβολής πλήθους ετερόκλητων στοιχείων και πιστοποιητικών για διενέργεια συναλλαγών θα καταστήσει δυσχερή και ανέφικτο τον απαγγελλόμενο έλεγχο.

Με δηλώσεις του ο υπουργός

Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης χαρακτηρίζει την πρόταση της ΝΔ ως πρόταση πολιτικής οκνημότητας επικαλούμενος χασοτικές και ανεφάρμοστες διαδικασίες.

Σημειώνει πως απευθύνεται μονάχα στην κρατική διοίκηση και ειδικότερα σε στελέχη της κυβερνητικής εξουσίας εξαιρώντας «ατιδιόποτε θα μπορούσε να ακουμπήσει τη δική της παράταξη». Και ανέφερε ως παράδειγμα την άρνηση της ΝΔ να συμπεριλάβει νομάρχες και δημάρχους στη δίωξη του «πόθεν έσχες».